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金太阳新课标资源网  wx.jtyjy.com   

安徽合肥八中2012～2013学年第一学期期末考试

高二化学(理科)试题
考试说明：1.本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)，试题分值:100分，考试时间:90分钟。
2.所有答案均要填涂在答题卡上或答在答题卷上，否则无效。考试结束后只交答题卡和答题卷。

3.可能用到的相对原子质量：H：1  C：12  N：14  O：16  Cl：35.5  Br：80
第Ⅰ卷（选择题  共54分）
本大题包括18小题，每小题3分。每小题只有一个选项符合题意。

1．2012年12月5日，十八大报告提出“要始终把改革创新精神贯彻到治国理政各个环节”，同时指出“推动能源生产和消费革命，控制能源消费总量，加强节能降耗，支持节能低碳产业和新能源、可再生能源发展，确保国家能源安全”。下列属于未来新能源的是(    )

①天然气   ②煤   ③核能   ④石油   ⑤太阳能   ⑥生物质能   ⑦风能   ⑧氢能

A．①②③④       B．⑤⑥⑦⑧       C．③⑤⑥⑦⑧       D．③④⑤⑥⑦⑧
2．某市高速公路发生苯酚槽罐车泄漏事故，导致部分苯酚泄漏并造成污染。对泄漏的苯酚，你认为下列措施中最佳方法是(    )

A．用水冲洗掉       B．用石灰水中和       C．用酒精冲洗掉      D．用稀盐酸洗掉

3．按碳骨架分类，下列说法正确的是(    )

A．CH3CH(CH3)2属于链状化合物              B．[image: image42.png]


属于芳香族化合物

C．[image: image2.png]


属于脂环化合物                  D．[image: image3.png]


属于芳香烃

4．下列化学用语或名称正确的是(    )

A．乙酸丙酯的结构简式：CH3COOCH(CH3)2      B．聚丙烯的结构简式为：[image: image4.png]+CH,~CH-CH; 4,




C．[image: image5.png]CH3-CH,CH-OH
o
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的名称：2-甲基丙醇        D．C2H4的结构式：[image: image6.png]



5．我校即将进行寒假实践活动，某同学用化学知识解决生活中的问题不合理的是(    )

A．用食醋除去暖水瓶中的水垢          B．用米汤检验食盐中是否含碘酸钾
C．用热的纯碱溶液洗涤餐具上的油垢    D．用灼烧并闻气味的方法区别纯棉和纯羊毛织物

6．除去下列物质中所含少量杂质(括号内为杂质)，所选用的试剂和分离方法能达到目的是(    )
	选项
	混合物
	试剂
	分离方法

	A
	苯（苯酚）
	溴水
	过滤

	B
	甲烷（乙烯）
	酸性KMnO4溶液
	洗气

	C
	乙酸乙酯（乙酸）
	NaOH溶液
	蒸馏

	D
	淀粉（氯化钠）
	蒸馏水
	渗析


7．比较物质沸点：①乙醇＞丙烷；②正丁烷＞异丁烷；③1-丁烯＞1-庚烯，其中正确的是(    )

A．①③            B．①②             C．②③             D．①②③
8．在热的KOH醇溶液中能发生消去反应的是(    )
A．CH3Cl        B．(CH3)3CCH2Cl         C．[image: image7.png]


        D．[image: image8.png]@cmsr




9．下列实验装置能达到实验目的是(夹持仪器未画出)(    )
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A．①装置用于检验1-溴丙烷消去产物      B．②装置用于石油的分馏

C．③装置用于实验室制硝基苯            D．④装置可装置证明酸性：盐酸＞碳酸＞苯酚

10．下列对有机物结构或性质的描述，错误的是(    )

A．一定条件下，Cl2可在甲苯的苯环或侧链上发生取代反应

B．一定条件下，乙醇可发生消去反应，甲醇也可发生消去反应

C．标准状况下，22.4L乙烷和丙烯的混合物，完全燃烧生成3 mol H2O

D．在光照作用下，2，2－二甲基丙烷与Br2反应其一溴取代物只有一种

11．下列事实不能用有机物分子内基团间的相互作用解释的是(    )
A．乙烯能发生加成反应而乙烷不能

B．苯酚能跟NaOH溶液反应而乙醇不能

C．甲苯能使KMnO4酸性溶液褪色而乙烷不能

D．苯在50℃～60℃时发生硝化反应而甲苯在30℃时即可

12．下列文字表述与反应方程式对应且正确的是(    )

A．乙烷与氯气在光照下的反应：CH3CH3 + Cl2 [image: image10.png]


 CH3CHCl2 + H2
B．向苯酚钠溶液中通入少量CO2：2C6H5O－ + CO2 + H2O → 2C6H5OH + CO32—
C．稀硫酸与氢氧化钡溶液反应生成1mol水的热化学方程式为：

H+(aq) + OH－(aq) = H2O(l)  △H =－57.3kJ/mol

D．表示氢气燃烧热的热化学方程式：H2(g) + O2(g) = H2O(l)  △H = －285.8kJ/mol

13．在核磁共振氢谱中出现两组峰，其氢原子数之比为3：1的化合物是(    )

A．[image: image11.png]HyQ
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  B．[image: image12.png]


  C．[image: image13.png]me— )—cn,



  D．[image: image14.png]ne—(_ )—c




14．有下列高分子化合物：
①[image: image15.png]


 ②[image: image16.png]‘ECHZ(“,:CHCHZ =
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⑤[image: image19.png]
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，其中由两种不同单体缩聚成的是(  )

A．③⑤          B．③④⑤       C．①③⑤⑥         D．②③④⑤⑥
15．有机化合物A只由C、H两种元素组成且能使溴水褪色，其产量可以用来衡量一个国家石油化学工业的发展水平。A、B、C、D、E有下图所示的关系。则下列推断不正确的是(    )
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A．A→B属于加成反应
B．B、D均能与金属钠反应

C．物质C的结构简式为CH3CHO

D．B＋D→E的化学方程式为：CH3CH2OH＋CH3COOH[image: image22.png]


CH3COOC2H5
16．[image: image39.jpg]


迷迭香酸是从蜂花属植物中提取得到的酸性物质，其结构[image: image40.png]OH
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如右图。下列叙述正确的是(    )

[image: image41.png]


A．迷迭香酸的所含官能团为：羟基、羧基、酯基和苯环
B．1mol迷迭香酸最多能和8mol H2发生加成反应

C．迷迭香酸可以发生水解反应、取代反应和酯化反应

D．1mol迷迭香酸最多能和含5mol Br2单质完全反应

17．已知甲醛分子中4个原子共平面。下列分子中所有原子不可能同时存在于同一平面的是(    )

A．CH2=CH－CH=CH2    B．[image: image23.png]


    C．ClCH=CHCHO    D．
[image: image24.wmf]CHCCOOH
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18．由两种气态烃组成的混合气体，其所含的碳元素和氢元素的质量之比为24:3，则混合气体的组成及其体积比可能是(    )

A．C2H2和C2H4，体积比为1:1               B．C2H2和C2H6，体积比为1: 3
C．C2H4和C2H6，体积比为2:1               D．CH4和C3H4，体积比为1: 1
第Ⅱ卷（非选择题  共46分）
19．(8分)写出下列有机物的结构简式或名称：

⑴间甲基苯乙烯：                          ；  ⑵苯甲酸乙酯：                 ；
⑶[image: image25.png]2lls
CH3-CH=CH-CH-CH3



：                    ；  ⑷[image: image26.png]


：                      。
20．(10分)已知下列热化学方程式：

①H2(g)＋O2(g) = H2O(l)  ΔH = －285.8 kJ·mol－1
②H2(g)＋O2(g) = H2O(g)  ΔH = －241.8 kJ·mol－1
③C(s)＋O2(g) = CO(g)  ΔH = －110.5 kJ·mol－1
④C(s)＋O2(g) = CO2(g)  ΔH = －393.5 kJ·mol－1       回答下列问题：

⑴上述反应中属于放热反应的是                 。

⑵H2的燃烧热为                      ；C的燃烧热为                     。

⑶燃烧10 g H2生成液态水，放出的热量为                    。

⑷写出表示CO燃烧热的热化学方程式为                                           。
21．(10分)实验室制溴苯可用右图装置。请回答：
⑴关闭F夹，打开C夹，向装有少量苯的三口烧瓶A口加少量溴，再加少量铁屑，塞住A口，则三口烧瓶中发生的有机化学反应方程式为                                。

⑵D试管内出现的现象为                 ；E试管内出现的现象为                     。

⑶待三口烧瓶中仍有气泡冒出时打开F夹，关闭C夹，可看到的现象是                   。

⑷将溴苯中的溴除去的离子方程式为                                                 。

22．(18分)肉桂酸甲酯（H）是常用于调制具有草莓、葡萄、樱桃、香子兰等香味的食用香精。H分子中含有1个—CH3，苯环上只有一个取代基。

[image: image27.png]1 0 N, con g &
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又知J为肉桂酸甲酯的一种同分异构体，其分子结构模型如下图所示（图中球与球之间连线表示单键或双键）。试回答下列问题。

⑴① J的分子式为                     ；

② 肉桂酸甲酯（H）的结构简式为                     ；
③ 有关肉桂酸甲酯的叙述中，正确的是                。

A．能与溴的四氯化碳溶液发生加成反应         B．不能使高锰酸钾酸性溶液褪色

C．在碱性条件下能发生水解反应               D．不可能发生加聚反应

⑵现测出A的核磁共振氢谱谱图有6个峰，其面积之比为1﹕2﹕2﹕2﹕1﹕2。用芳香烃A为原料合成H的路线如下：
[image: image28.png](CoH19) Bro/CCly, [B]H20/NaOH, [C(GHE0IC WOy, (ORI —
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①化合物F中的官能团有                         （填名称）；

②B→C的反应类型是                 ，E→F的反应类型是                 。

③写出化学方程式： C→D：                                                    ；
G→H：                                                    。

⑶符合下列条件的G的同分异构体的结构简式为                         。

ⅰ．分子内中苯环，且苯环上只有一个支链；

ⅱ．一定条件下，1mol该物质与足量的银氨溶液充分反应，生成4mol银单质。
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高二化学(理科)试题答题卷
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本大题包括18小题，每小题3分。每小题只有一个选项符合题意。
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第Ⅱ卷（非选择题  共46分）
19．(8分)⑴                            ；  ⑵                              ；
⑶                                 ；  ⑷                              。
20．(10分)⑴             。   ⑵              ；              。  ⑶         。

⑷                                                        。
21．(10分)⑴                                                   。
⑵                                ；                                  。

⑶                                                                。

⑷                                                                。

22．(18分)⑴①                ；  ②                        ；  ③       。

⑵①                         ；②                 ，                 。

③C→D：                                                            ；
G→H：                                                            。

⑶                         。

合肥八中2012～2013学年第一学期期末考试

高二化学(理科)试题参考答案

第Ⅰ卷（选择题  共54分）
本大题包括18小题，每小题3分。每小题只有一个选项符合题意。
	题号
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	答案
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第Ⅱ卷（非选择题  共46分）
19．(8分，每空2分)⑴[image: image29.png]


；⑵[image: image30.png]


；⑶4-甲基-2-己烯；⑷邻二氯苯。

20．(10分)⑴①②③④；    ⑵285.8kJ·mol－1、393.5kJ·mol－1；    ⑶1429 kJ；

⑷CO(g)+O2(g) = CO2(g)  ΔH = －283kJ·mol－1
21．(10分，每空2分)⑴[image: image31.png]CJ+mafeEo



；⑵D中有白雾，试液变红；E中生成浅黄色沉淀。

⑶倒吸，三口烧瓶中液体分层。    ⑷Br2+2OH－= Br－+BrO－+H2O。
22．(18分，每空2分)⑴①C10H10O2；②[image: image32.png]& »-CH=CHCOOCH;



；③AC；

⑵①羟基、羧基；②水解反应(或取代反应)；加成反应；

③[image: image33.png]H OH
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；
[image: image34.png]= ‘H=CHCOOCH: +H;
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⑶[image: image35.png]CH—CHO
CHO
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